

北京今年重点工程投资2270亿元

民生项目增长近四成

本报北京2月18日讯 记者苏民从北京市发改委获悉:今年北京市计划投资2270亿元推进240项重点工程,同比增长27%。项目资金安排向郊区和薄弱地区倾斜,其中城南地区政府投资比重不低于40%,西部地区政府投资比重不低于三分之一,生态涵养区政府投资比重不低于20%。

民生保障类项目也是投资的重点,今年北京市计划投资550亿元,同比增长39.2%,其中保障房投资达到150亿元。今年北京市计划续建和新开工的交通设施项目55个,包括北京新机场、丰台火车站扩建、长安街西延等。众多道路项目建成后,将为中心城区与郊区连通提供便利。

去年安徽外商投资增速中部第一

承接产业转移势头强劲

本报合肥2月18日电 记者白海星从安徽省发改委外资处获悉:去年安徽全省利用外资继续保持较快增长,全年外商直接投资86.4亿美元,增长30.3%。总量居中部第二,增速居中部首位、比全国高出34个百分点。

制造业仍是安徽吸收外资的重点领域,其实际利用外资占二产的90%;皖江示范区继续领跑全省,实际吸收外资占全省总量的70%。现代服务业引资增长较快,增幅超过全省19.1个百分点,是安徽外商投资的重要增长点。承接产业转移势头强劲,外商投资企业再投资增长迅猛,增幅超全省一倍以上,实际到位外资占全省比重比上年提高16.5个百分点。

甘肃加快建设华夏文明传承创新区

文化陇原厚积薄发

学习贯彻十八大

本报讯 记者李琛奇报道:日前,华夏文明传承创新区获国务院正式批复落户甘肃。依托这个新兴的战略平台,甘肃将打破现有行政界限,统筹全省文化历史资源和各类生产要素,把文化事业和文化产业的内涵融入其中,把华夏文明的挖掘、整理、传承、保护、展示、创新有机结合在一起,促进经济结构调整和发展方式转变。

甘肃作为华夏文明的重要发祥地、中西文化交汇的要道和各民族交融的前沿地

勃发展的势头。

根据华夏文明传承创新区建设方案,甘肃将围绕“一带”,建设“三区”,打造“十三板块”。“一带”是丝绸之路文化发展带;“三区”是以始祖文化为核心的陇东南文化历史区、以敦煌文化为核心的河西走廊文化生态区和以黄河文化为核心的兰州都市圈文化产业区;“十三板块”是文物保护、大遗址保护、非物质文化遗产保护传承、历史文化名城名镇名村保护利用、民族文化传承、古籍整理出版、红色文化弘扬、城乡文化一体化发展、文化与旅游深度融合、文化产业发展、文化品牌打造、文化人才队伍建设、节庆赛事会展举行等。目前,甘肃文化体制改革阶段性任务已全面完成,文化产业正呈现出蓬

文化管理体制机制改革,推进文化事业建设和文化产业发展,把华夏文明的保护、传承、展示、创新、发展紧密结合在一起。

根据华夏文明传承创新区建设的两个阶段性目标,到2015年,将实现重点历史文化遗产得到保护,公共文化服务体系基本建立,文化产业增加值占GDP的比重达到3%以上。到2020年,大多数历史文化遗产得到有效保护和充分展示,形成较为健全的公共文化服务体系,成为全国独具特色的文化产业基地、西部现代文化创新发展的新高地,文化产业增加值占GDP的比重达到5%以上,成为国民经济支柱性产业。



我国出台新规鼓励粉煤灰综合利用

本报北京2月18日讯 记者黄晓芳报道:国家发展和改革委员会有关负责人今天表示,为保护环境,变废为宝,进一步提高资源的综合利用率,新修订的《粉煤灰综合利用管理办法》明确了一系列鼓励和支持政策,将于3月1日起施行。

发展改革委等10部门联合修订,并于1月公布的《管理办法》规定,政府支持发展高铝粉煤灰提取氧化铝及相关产品;支持发展技术成熟的大掺量粉煤灰新型墙体材料;鼓励利用粉煤灰作为水泥混合材并在生料中替代黏土进行配料;鼓励利用粉煤灰作商品混凝土掺料等。

(更多报道见3版)

去年全球黄金需求量下降4%

据新华社北京2月18日专电 (记者何雨欣 候静) 世界黄金协会18日发布《黄金需求趋势报告》称,尽管全球黄金需求在2012年第四季度有所上升,但全年比2011年下降4%,而2010年、2011年则是分别增长了9%和5%。

报告称,2012年,全年黄金供应与2011年水平相当;金饰需求量比2011年下降3%;全年黄金的平均价格为1669美元/盎司,增长6%。2012年,中国的黄金需求与上年持平,但第四季度黄金需求比上一季度上升1%,达到202.5吨。

亚太地区股市昨日多数上涨

据新华社北京2月18日电 受日元汇率再度走低提振,18日东京股市强劲上涨,亚太地区其他主要股市也多数上涨。

当天,日本东京股市日经225种股票平均价格指数上涨234.04点,收于11407.87点,涨幅为2.09%。韩国首尔股市综合指数微涨0.73点,收于1981.91点,涨幅为0.04%。新加坡股市海峡时报指数上涨5.07点,收于3288.14点,涨幅为0.15%。印度孟买股市敏感30指数上涨32.93点,收于19501.08点,涨幅为0.17%。澳大利亚悉尼股市S&P/ASX200股指上涨29.5点,收于5063.4点,涨幅为0.59%。

导读

节俭会影响消费吗

扩大消费需求,反对铺张浪费,两条措施有着内在的统一性,共同促进我国经济可持续发展,促进社会财富增加与资源有效利用

6版

蛇年投资机会何处寻

一年之计在于春,面对蛇年,投资者除了希望股指伴随宏观经济指标震荡走升,也期待着制度不断完善、供需渐趋平衡,更期待投资变得越来越有价值

7版

各方力量博弈“货币战”软化

从目前形势来看,美日等发达国家仍将继续沿袭宽松之路,这将对新兴市场国家汇率政策形成更大压力,全球流动性也因此存在相当大的变数

9版

节后“用工荒”烦恼如何解

春节后,不少用工企业都面临新一轮招工高峰。当前,“结构性缺工”已成普遍性难题,各地努力寻找破题之策

10版

让休闲质量融入“幸福指数”

本报评论员

春节刚过,《国民旅游休闲纲要》18日正式公布,给大家迎来了一个令人兴奋的“大礼包”。其中,落实带薪年休假制度成为“最亮看点”,引发了广泛关注和热议。

旅游休闲是国民福利和劳动者权利的重要内容,它让疲倦的身体得以休息,紧张

位。旅游休闲消费已经成为居民消费的重要组成部分,更让人们能够共同分享改革开放的成果,丰富了小康生活的内涵。

实行带薪年休假,既可以增加休闲时间,满足亿万群众希望休长假的诉求,也可以让人们自主选择休假时段,缓解黄金周集体出游的“井喷”状况,提升景区、酒店和交通运输业的运营效率,是个极好的政策。今后的关键在于加强对落实情况的监督检查,加强职工休息权益方面的法律援助,推动休假保障全面覆盖。这既有利于形成稳定的旅游客源,也有利于推动旅游业实现可持续的良性发展。

各地陆续公布今年重点项目投资计划,投资额大幅增长,资金需求旺盛——

如何疏导地方政府融资需求

本报记者 王信川

当前融资平台债务正进入偿还期,需未雨绸缪,合理疏导地方政府旺盛的融资需求,积极探索地方政府以市场化方式融资加强债务管理的制度安排,逐步改变地方政府融资平台以银行贷款为主的融资格局

现代化、城中村改造、回迁房建设等重点项目,今年开工建设项目达2700个,完成投资2100亿元。

而在2012年,鞍山市公共财政预算收入为234亿元,固定资产投资却达1740亿元。在财力有限的情况下,鞍山市同其他许多地方一样,也多渠道筹集城市建设资金。

2010年5月、2012年3月,鞍山市市政

府融资平台公司——鞍山市城市建设投资

圳某财富投资公司经理李浩然说。

李浩然表示,从各地陆续公布的2013年重点项目投资计划来看,投资增幅明显,随之而来的是巨额融资需求,但当前融资平台债务正进入偿还期,为此有关部门反复强调“高度重视财政金融领域存在的风险隐患”,当前需未雨绸缪,合理疏导地方政府旺盛的融资需求,严控地方债务膨胀。

央行此前发布的报告指出,疏导地方建设资金需求,要积极探索地方政府以市场化方式融资加强债务管理的制度安排,有效发挥市场对地方政府举债的监督约束,逐步改变地方政府融资平台以银行贷款为主的融资格局。(下转第二版)

经济聚焦

JINGJI JUJIAO

隆冬季节,辽宁省鞍山市的气温接近零下10摄氏度,立山区的一处保障房建设工地却热火朝天,工人们正在紧张施工,以确保今年10月底竣工。届时,数百户居民将圆“安居梦”。

这只是鞍山市保障房建设规划中的一部分。据介绍,2013年,鞍山市将新建8000套保障房。鞍山市还将推进交通基础设施、生态环境工程、工业技改、农业

发展有限公司先后两次共发行了40亿元公司债券,募集资金主要用于河流综合整治、危旧房改造、保障房建设等项目。

自2012年下半年以来,鞍山城投公司还密集发行了10期“政信合作”(政府和信托公司合作)类信托产品,共募集10亿元资金。“这一类信托的融资方为地方平台公司,通常由当地政府出具承诺函,明确将还款资金列入相应年度的财政预算。”深

